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Liefer- und Geschäftsbedingungen: 

Das Angebot ist freibleibend, Lieferzwang besteht nicht. Preise in €, 
inklusive 7 % Mehrwertsteuer. Die Ware ist, wenn nicht anders 
vermerkt, vollständig und – ihrem Alter entsprechend – gut erhalten. Der 
Versand erfolgt auf Kosten des Bestellers. Die Rechnung ist sofort nach 
Erhalt ohne Abzug fällig. Eigentumsvorbehalt gemäß § 455 BGB bis zur 
vollständigen Bezahlung unserer Ware. Gerichtsstand für Vollkaufleute 
ist Regensburg.  
Widerrufsbelehrung Widerrufsrecht 
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von 
Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt 
vierzehn Tage ab dem Tag an dem Sie oder ein von Ihnen benannter 
Dritter, der nicht der Beförderer ist, die Waren in Besitz genommen 
haben bzw. hat. Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns  
mittels einer eindeutigen Erklärung (z.B. ein mit der Post versandter 
Brief, Telefax oder E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu 
widerrufen, informieren.) Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, 
dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor 
Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 
Folgen des Widerrufs 
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, 
die wir von Ihnen erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit 
Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie 
eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste 
Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen 
vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung 
über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei uns eingegangen ist. Für diese 
Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der 
ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen 
wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden 
Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. Wir können die 
Rückzahlung verweigern, bis wir die Waren wieder zurückerhalten 
haben oder bis Sie den Nachweis erbracht haben, dass Sie die Waren 
zurückgesandt haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist. 
Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen 
vierzehn Tagen ab dem Tag, an dem Sie uns über den Widerruf dieses 
Vertrags unterrichten, 
an REDIVIVUS 
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 zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist gewahrt, wenn Sie die 
Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn Tagen absenden. 
Ende der Widerrufsbelehrung 
 

 
 
Corrodi, August: Aus Wald und Feld ; Geschichten, 
Verse und Bilder. Mit 8 colorierten Bildern. Stuttgart ; 
Schmidt & Spring  1858. 147 S. : Ill.  16 cm, ill. Orig.-
Pappbd. Berieben, an den Kanten bestoßen, Rücken 
aufgeplatzt, 2 cm Fehlstelle unten. Papier durchgeh. 
altersbed. fleckig. SELTEN. 
Best. Nr. 52443                140,00 EUR 
August Corrodi (* 27. Februar 1826 in Zürich; † 15. August 1885 in 
Hottingen) war ein Schweizer Zeichner und Dichter. Siehe: Fedor 
Bochow: Corrodi, August. In: Allgemeines Künstlerlexikon, Band 21, 
München u.a.: Saur 1999, S. 325-326. und Hans-Heino Ewers: 
Erfahrung schrieb's und reicht's der Jugend: Geschichte der deutschen 
Kinder- und Jugendliteratur vom 18. bis zum 20. Jahrhundert : 
gesammelte Beiträge aus drei Jahrzehnten, Lang 2010 darin: S.121ff: 
August Corrodi (1826-1885) Anmerkungen zu einem vergessenen 
Kinderliteraten. 
 
  

Kankoffer, Ignaz: Geschichte der Kreuzzüge: der 
Jugend und dem Volke gewidmet. Mit 10 Illustrationen 
und 2 Porträts. Wien : Wenedikt 1863. 184, [4] S. : Ill. mit 
handcol. Lithographien. 18,5 cm, Original ill. HLn, 
Rückenschild tlw. fehlend. EB berieben, Kanten 
bestoßen, Gelenk etwas gelockert, Rücken mehrf. 
gebrochen, Bindung locker. Bilder weitgehend fleckenfrei. 
Best. Nr. 52436                150,00 EUR 
Siehe: Joseph Kehrein , Biographischliterarisches Lexikon der 
katholischen deutschen Dichter, Volks- und Jugendschriftsteller im 19. 
Jahrhundert S. 182: Schulrath in Wien. "K. gehört zu den 
verdienstvollsten vaterländischen Schriftstellern, dessen Jugend- und 
Volksschriften guten Ruf genießen. Vertrautheit mit dem innern Leben 
der niedern Schichten des Volkes, Begeisterung für die Wahrheiten 
unserer heil. Religion, edler Wahrheitssinn und Ueberzeugungstreue 
sind die schönen Seiten des Erzählers..". Siehe auch Litz, Wiener 
Allgemeine Literaturzeitung: 1865, 282 / 1855, 132 /1857, 13.  ****In der 
"Geschichte der Kreuzzüge" von Ignaz Kankoffer (Wien 1863) folgt nach 
S. 184 eine Lage mit Anzeigen. Darunter eine Sammlung von 
magischen Kunststücken als die "moderne Magie im 19. Jahrhundert". 

 
Filhés, Berta und Hosemann, Theodor (Ill.): Die 
Kinderwelt in kleinen Erzählungen für Kinder von 5 - 8 
Jahren. [unveränderte] Zweite [2.] Auflage Berlin : 
Winckelmann oJ. nach 1858. 148 S. mit 9 col. lith Tafeln. 
15 x 13 cm, Verlags-Pappband, Rücken offensichtlich 
nachträglich unauff. repariert und ergänzt. Marmorierter 
Schnitt. Papier weitgehend frisch und nur sehr vereinzelt 
schwach altersbed. fleckig. Insgesamt in außerordentlich 
gutem Zustand. SEHR SELTEN. 
Best. Nr. 52429                690,00 EUR 

 
siehe das schlechte und unvollst. Expl.: in der  "Kinderbuchsammlung 
der Universitätsbibliothek Braunschweig" **** Berta Filhés Lehmann (* 
1819; † nach 1887) war Tochter des Gutsbesitzers Filhés in 
Kammerswaldau und Schriftstellerin. � 



Durch den Verkauf seines Gutes Kammerswaldau war der Vater in 
einen lange andauernden Prozess verwickelt, dessen Führung 
schädigenden Einfluss sowohl auf seine Vermögensverhältnisse, als 
auch auf seine Stimmung zur Folge hatte, doch brachten die Erteilung 
des Unterrichtes und die Erziehung seiner drei Töchter, welchen 
Aufgaben er sich mit grösster Gewissenhaftigkeit selbst unterzog, 
seinen Seelenzustand bald wieder ins Gleichgewicht. Später leitete den 
Unterricht der drei Töchter, von welchen die genannte Schriftstellerin die 
jüngste ist, ein Onkel der Kinder, der berühmte Philosoph Rosenkranz. 
Nach ihrer Verheiratung mit dem Philologen Lehmann erhielt sie die 
erste Anregung zu ihrer Thätigkeit als Schriftstellerin durch ihre 
Freundin Elisabeth Ebeling, in deren Gemeinschaft sie mehrere Dramen 
schrieb. Die Pflichten als Gattin und Mutter nahmen sie jedoch während 
ihrer vierzehnjährigen Ehe derart in Anspruch, dass sie erst nach dem 
Tode ihres Gatten sich einer erfolgreichen schriftstellerischen Thätigkeit 
widmen konnte. Als Witwe lebt die Autorin noch in Berlin.  siehe auch: 
Lexikon deutscher Frauen der Feder. Eine Zusammenstellung der seit 
dem Jahre 1840 erschienenen Werke weiblicher Autoren, nebst 
Biographien der lebenden und einem Verzeichnis der Pseudonyme, 
Herausgegeben von Sophie Pataky, 1. Band: A-L. Berlin: C. Pataky, 
1898. S. 212-213 
 
Der neue Jugendfreund ; ein lehrreiches Bilderbuch 
für Kinder. Neue, durchaus verb. Aufl. ; Nürnberg ; 
Leipzig ; Campe 1816.  198 S., XXXII Bl. mit 32 
handkolorierten Tafeln mit 123 Abb. 10 x 13 xm quer, 
rotes Halbleder d.Zt. mit Rückenvergoldung, 
Marmorpapierdeckel, gelber Farbschnitt (etwas 
ausgebleicht) Außen wie innen völlig frisch. Alle Tafeln 
weiß und sorgfältig farbenfroh koloriert.  SEHR 
SELTEN.(nur ein Nachweis im BVB) Außerordentlich gut 
erhalten.  
Best. Nr. 52418                790,00 EUR 
Wegehaupt 1979, 179. Angezeigt im "Intelligenz=Blatt des Rezat-
Kreises", 1817, Sp. 1838.  Die Erste Auflage erschien 1806 mit 141 S. 
und 16. col. Tafeln 

 
 
 
 

Oldenburg-Wittig, Lotte und Suse Duken-Dingler: Wir 
kaufen ein. 1. Auflage;  Eßlingen a. Neckar ; München : 
Schreiber o. J.; ca. 1960. [8] Bl. nach Art. e. Blockbuches 
mit Abb. von Lotte Oldenburg-Witte  mit 4 
Einsteckpuppen und einem Gegenstand. 24 x 32 cm, 
Halbleinen. Leinenrücken mit kleinem Loch, Einband 
leicht berieben, sonst mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Best. Nr. 52401                49,00 EUR 
 
Brüderchen und Schwesterchen. Eine Zeitschrift für 
Kinder. I. Jahrgang 1946 Hefte 1 - 6 (cplt.) II.Jahrgang 
Hefte 1 - 6, 8 - 9, 11/12. III. Jahrgang Hefte 1 - 2, 8. 18 
Hefte in einem Band gebunden. Karlsruhe Kindt 1946 -  
1947. je 16 - 20 SS. mit zahlr. tls. farb. Abb. 28 cm, priv. 
HLn, nerieben,  an beiden Seiten Aufgeplatzt, innen 
wenige Bl. mit Einriß, sonst mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Best. Nr. 52218                120,00 EUR 
 
Kinderzeitschrift -  Ping-Pong. 1Jg. 1946 Hefte . 1,2,4 u. 
6./ 2. Jg. Hefte 1 - 12 (cplt.) / 3. Jahrgang Hefte 1 - 4, 4a, 
9. Schriftleiterin Ursula Freitag. 22 Hefte. Gebunden in 
einem Band. München : Mühlberger 1946 -  1948. je Heft 
16 S. mit tlw. farb. ill. Abb.  25 x 18 cm, Hln, EB berieben, 
innen frisch. mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter 
Zustand. 
Best. Nr. 52216                80,00 EUR 

 
Wittmann, J. A. Abbé: Joseph, Fils de Jacob, Figure du 
Jesus, fils de Dieu. Treize splendides chromotypies de H. 
Knoefler, d'après les dessins de Ch. Madjera et Ernest 
Pessler. Texte par l'abbé Wittmann. Curé de 
Champrougier.  Die Rechte für Illustrationen wie Text 



lagen seit 1875 bei Erwin Steinback und dem Verlag 
Pustet in Regensburg. Paris, P. Letzhielleux / Bruges, Ch. 
Beyaert-Storie.  1882. 28 S. Text + 12 chromlith. Tafeln + 
1 chromlith. Abb. auf dem Titel. Text in französischer 
Sprache. 26 cm, Orig.-ill. Halbleien, nur ggfg. berieben 
und anden Ecken etwas bestoßen, innen sehr frisch. 
Sehr guter Zustand. 
Best. Nr. 51374                140,00 EUR 
Mit Karl Gustav Adolf Madjera (1828-1875), österr. Maler und Ernst 
Peßler, Wiener Maler  (1838-1900) waren 2 bekannte österr. 
Illustratoren als Vorlagenzeichner für die Knoefler'schen Farblithos 
beteiligt. 
 
DE JONG, A.M.: Der gezähmte Haifisch und andere 
Seegeschichten. Abenteuer von Dickerle und 
Bohnenstange auf hoher See.  übers. v. D.v. Georg 
Gärtner. Nürnberg (Fränkische) 1925. 191 S. mit 
getönten Bildern von G. van Raemdonck und den 
farbigen Vorsätzen.  16 cm, ill. OHLn. EB etwas berieben 
und Kanten bestoßen. Gelenk leicht gelockert. StaT, 
Papier altersbd. etwas nachgedunkelt. Insgesamt jedoch 
mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Best. Nr. 51139                150,00 EUR 
 
A. M. de Jong (Adrianus Michiel de Jong) (* 29. März 1888 in Nieuw-
Vossemeer, Gemeinde Steenbergen; † 18. Oktober 1943 in Blaricum) 
war ein niederländischer Schriftsteller und Journalist. Der Arbeitersohn 
und bekennende Sozialist wurde im Alter von 55 Jahren von deutschen 
Faschisten ermordet. 1939 legte De Jong mit dem Roman "Tanz auf 
dem Vulkan" eine heftige Anklage gegen den Faschismus,  aber auch 
gegen die Halbherzigkeit der westlicher Demokratien vor. 1942 wurde 
De Jong seiner Gesinnung wegen von den deutschen Besatzern 
verhaftet, allerdings aufgrund seiner schlechten Gesundheit nach 
wenigen Wochen wieder entlassen. Doch im Jahr darauf wurde er in 
seinem eigenen Haus im Rahmen eines „Vergeltungszuges“ von 
Angehörigen des berüchtigten niederländischen SS-Sonderkommandos 
Silbertanne erschossen. Mit Raemdonck veröffentlichte er zwischen 
1925 und 1927 Comics unter dem Serientitel "Appelsnoet en 
Goudbaard" in einem Magazin.  **** Der Illustrator des Buches George 
Van Raemdonck *28 August 1888 - + 28 Januar 1966 war ein 
belgischer Comic-Künstler. Es sind 158 Comic-Bücher von ihm 
nachgewiesen. 
 
Marly, C.: Aus dem Pensionat-Leben. Zur Erheiterung 
und Unterhaltung für junge Mädchen. Mainz ; Kirchheim 
1886. 100 S. + 1 Farbendruckbild und 1 Stahlstich auf 2 
Tafeln. 21 cm, Halbleinen mit montiertem farbigen 
Deckelbild und Rückenvergoldung. Name auf Vorsatz, 
sonst mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Best. Nr. 50825                45,00 EUR 
 

Rothmund, Toni und 
andere: Die Fahrt ins 
Sternenland und andere 
Märchen. Kohlweyer 2, Nr. 
139 Stuttgart : Union 
Deutsche Verlagsge-
sellschaft oJ. 1920. 32 S. mit 
farbigem Titel, 6 ganzseitigen 
und 8 kleineren Farbbildern 
sowie 2 s/w Abbildungen von 
Paul Hey, Karl Mühlmeister 
und Gustav Traub. 27 x 21 
cm, Original illustriertes 

Halbleinen, Vorderkanten bestoßen, Papier altersbed. 
etwas gebräunt und fleckig. Frontispiz mit Einriss ohne 
Bildbeschädigung;  
Best. Nr. 50279                90,00 EUR 
 

Müller, Adolph: Erinnerung an meine Jugend ; ein 
Geleit- und Gedenkbuch für unsere Kinder. Regensburg ; 
Hotter ; oJ. 1894. 30 S. : Ill 25 x 19 cm, Farbig illustr. 
Leineneinband in der originalen Verlagsschutzhülle und 
Schuber. Wie neu; hervorragender Zustand. 
Best. Nr. 49504                120,00 EUR 

 
 
Gumpert, Thekla von: Töchter-Album (Töchteralbum) 
41. Band. Glogau, Flemming. oJ. 1895. XVI, 544 Seiten 
mit 19 Farbendruckbildern, 4 Tondruckbildern, 2Karten 
und zahlreichen Abbildungen im Text  Goldverzierter 
schwarzer Ganzleinenband mit kleinen Vignetten; 23 x 
15,5 cm schwarzer Ganzleinenband mit reichetel Titel- 
und Rückenvergoldung, mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 
Best. Nr. 49308                55,00 EUR 
 
Gumpert, Thekla von: Töchter-Album (Töchteralbum) 
42. Band. Glogau, Flemming. oJ. 1896. X, 584 Seiten mit 
17 Farbendruckbildern, 6 Illustrationsbeilagen, einer 
Karte und zahlreichen Abbildungen im Text von K. 
Böhringer, W. Claudius, Prof. Alfr. Diethe, M. Hohneck, E. 
Limmer, B. Mühlig, R. Schuster, R. Sterl, Gustav Süs, E. 
Voigt u. a. Unter Mitwirkung von A.v. Carlowitz, Martha 
Eitner, Auguste Groner, Emmy Herzog, Wilhelm Hoppe, 
Seminarlehrer Hummel, Frida von Kronoff, Marie v. 
Lindemann, Marie Petzel, Minna Petzel, Rosa Petzel u. a.  
Goldverzierter schwarzer Ganzleinenband mit kleinen 
Vignetten; 23 x 15,5 cm schwarzer Ganzleinenband mit 
reichetel Titel- und Rückenvergoldung, mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 
Best. Nr. 49307                55,00 EUR 
 
 
 



Bötticher, Georg Hrsg.: Auerbachs Deutscher 
Kinderkalender 1913 MIT Spielbeilage.31. Jahrgang. 
Verlag von Auerbachs deutscher Kinderkalender Leipzig 
1913. 160 S. 1 Farb. Tafel als Frontispiz und zahlr. tls. 
farb. Abb. + Spielbeilage (mehrfach gefaltet mit kleinen 
Einrissen) 21 cm, farb. illustr. Originalleinen. mit 
geringfügigen Gebrauchsspuren, wenige Blätter mit 
altersbed. Flecken, sonst sehr guter Zustand. 
Best. Nr. 49172                90,00 EUR 

 
Bötticher, Georg Hrsg.: Auerbachs Deutscher 
Kinderkalender 1907 MIT Spielbeilage. 25. Jahrgang. 
Verlag von Auerbachs deutscher Kinderkalender Leipzig 
1907. 168 S. 1 Farb. Lith. Tafel und zahlr. tls. farb. Abb. + 
Spielbeilage (mehrfach gefaltet mit kleinen Einrissen) 21 
cm, farb. illustr. Originalleinen. mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, wenige Blätter mit altersbed. Flecken, 
sonst sehr guter Zustand. 
Best. Nr. 49171                90,00 EUR 
weitere Jahrgänge mit Spielbeilage (1926, 27, 31, 33, 34, 
37 39, 40, 43) auf Anfrage (40 - 70 €). 
 
Meggendorfer, Lothar: Das wildgewordene Schwein. 
Pierrot und Harlekin. Der Peppo und sein Affe. Drei 
lustige Geschichten. Mit Versen von Franz Bonn.  7. 
Auflage Braun & Schneider München o.J. Zwischen 1900 
und  1905. 23 Seiten mit zahlr. kolorierten Illustrationen 
von Lothar Meggendorfer.  23 x 18 cm, ill. Kt. Rücken 
aufgeplatzt, EB berieben, Knickspuren, kleiner 
Randausbruch. Innen Papir altersbed. etwas 
nachgedunkelt. Insgesamt noch durchaus ansehnliches 
Exemplar. 
Best. Nr. 52137                80,00 EUR 
 

Caspari, Gertrud: König ist unser Kind! Von Gertrud 
Caspari. Verse von Adolf Holst. 24. Auflage. Blaume, 
Holst 13. Klotz 2869/91. Leipzig Alfred Hahns Verlag ca. 
1930. 16 Karton-Bl. Mit 16 farbigen, ganzseitigen 
Abbildungen. Text in Sütterlin. Halbleinenband mit 
buntem Deckelbild; quer 19 x 24 cm. Leinenrücken 
angeplatzt, EB berieben udn an den Kanten bestoßen, 
innen weitgehend frisch. 
Best. Nr. 51638                50,00 EUR 

 
Vgl Kinderwelt 2007 und Lexikon, Kinder- und Jugendliteratur I, 247  
 
Staub, Johann: J. Staub's Bilderwerk zum 
Anschauungsunterricht für jüngere Kinder. Ein Buch für 
Haus und Schule. Heft IV. Zürich, Thellung & Stauffacher 
oJ. ca. 1880. 1 Bll. 12 doppelblatt-großen Farbtafeln. (37 
- 48) Illustr. Orig.-Halbleinen. 33 x 23 cm. EB etwas 
berieben, Papier durchgehend etwas fingerfleckig, einige 
Tafeln mit kleinen Randeinrissen, Tafel 43 mit etwas 
größerem Einriss (von alter Hand sauber hinterlegt) ohne 
Fehlstellen. 
Best. Nr. 50783                90,00 EUR 
Vgl. Hürlimann 333; Schug 1198. Seebass II, 195 
 
Rainer, Paul: Das Lachpeterl. Ein Bilderbuch. 
Reichenberg, Stiepel oJ.  1927, 28 S. Mit zahlr. farb., tlw. 
ganzseit. Illustr. von Annie Engelmann (Suska). 28,5 cm, 
ill. Orig.-Halbleinen, EB und Rücke berieben, Kapitale 
ausgefranst, kleine abgeknickte Fehlstelle am 
Vorderdeckel unten. EB lose, Klammerbindung gelockert 
und etwas rostig. Bll. zum Teil unten ggfg. fleckig, sonst 
innen sehr frisch, ohne Bemalungen u.ä.m.  
Best. Nr. 50635                70,00 EUR 



Blumen - Malbuch. Nr. 953 Theo Stroefer's Kunstverlag 
Nürnberg oJ. 1898. unpag. 8 Farbige und 21 s/w Tafeln. 
30 x 23 cm quer, Original-Halbleinen, Einband fleckig und 
angeschmutzt, vorderes Gelenk innen lose, ausmalbilder 
teilweise von alter Hand sauber bemalt. SELTEN. 
Best. Nr. 46922                90,00 EUR 
aus dem Nachlass von Reinhold Koeppel  21. 04. 1887 - 15. 12.1950. 
Nach Auskunft der Erben stammen die Ausmalung sehr wahrscheinlich 
aus den Kindertagen des Malers selbst. 
 

 

Mohn, Victor Paul (Illustrationen): Märchen-Strauß für 
Kind und Haus. Berlin, Stilke. oJ. 1882. 48 S. Mit zahlr. 
ganzs. und doppelseitigen, farbigen Chromolithographien 
im Text von Victor Paul Mohn. 30 x 23 
cm;chromolithographierter Ohln, EB kanten berieben und 
bestoßen. Bindung tls stark gelockert und auch 
gebrochen, Blätter zum teil lose mit kleinen 
Randausbrüchen ohne Beeinträchtigung der bilder oder 
des Textes. An einer Stelle (Dornröschen, saubere, 
handschriftliche Korrekturen von alter Hand) 
VOLLSTÄNDIGES EXEMPLAR DER ORIGINAL-
AUSGABE. 
Best. Nr. 43797                190,00 EUR 
Viktor Paul Mohn Geboren am 17. November 1842 in Meißen, 
verstorben am 17. Februar 1911 in Berlin war Maler, Illustrator, 
Kirchenmaler (z.B. Emauskirche, Berlin) Beteiligt u.a. an der 
Ausschmückung der Treppenhäuser der Dresdner Semperoper mit 
Landschaftsszenen. 
 
Fibel - Osswald, Eugen (Buchschmuck): Lies mit! erstes 
Lesebuch für Stadtkinder. Bearbeitet von Münchener und 
Augsburger Lehrern und Lehrerinnen. Frankfurt a. M. : 
Diesterweg  1937 . 82 S. illustr. 23 cm, illustr. Leinen, 
StaV, außen wie innen völlig frisch, mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 
Best. Nr. 39929                140,00 EUR 
NS-fibel mit einschlägiger Propaganda 
 
Bayerische Fibel  Bearb. von mehreren Schulmännern. 
München : Schnell oJ. ca. 1910. 101 S.: Ill. Halbleinen, 
vorderes Gelenk gelockert, StaV, Papier teilweise etwas 
alterbed. fleckig, am Schnitt und an wenigen Seiten 
dünne Tintenkleckse, wenige Bemalungen mit Malkasten 
an kleinen Bildelementen. Noch gutes Exemplar der sehr 
seltenen Fibel. 
Best. Nr. 39928                180,00 EUR 

 
Caspari, Gertrud und Leonore Pfund: Kommt Kinder! 
Singt! Neues Liederbuch. 1. Teil: Für die Kleinen. 2.Teil: 
Für die Größeren und Großen. 1.-2. Aufl. (1.-10. Tsd.) 
Erste Auflage. Leipzig. Alfred Hahn Verlag. o.J. 1934. [18] 
Bll. prakitsch auf jeder Seiten von Gertrud Caspari 
illustriert. 29 x 22,5 cm. ill. HLn, EB nur ganz geringfügig 
an den Ecken bestoßen und miimal berieben, innen völlig 
frisch, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter 
Zustand. 
Best. Nr. 52245                140,00 EUR 



Krichbach, Gottfried: Deutschland ist schön. Ein 
Bilderbuch für unsere Kleinen von G. Kirchbach. [S. l.], 
[ca. 1930] 1930. [10] Bl. : überw. Ill. ; quer-octavo Original 
farbig illustr. OBrosch. 30 x 20 cm quer. EB berieben und 
mit Randausbrüchen. Die beiden nichtcolorierten 
Abbildungen sind von Kinderhand sauber mit Farbstift 
ausgemalt. SELTEN. 
  
Best. Nr. 49241                80,00 EUR 

 
Gottfried Kirchbach war Graphiker. Geboren: 1888.04.21 in München, 
gestorben: 1942.04.24 in Amsterdam, Schaffenszeit: 1903-1942 in 
Deutschland. Sohn des Malers Frank Kirchbach. Arbeitete mit M. 
Grieshaber und H. Schütz für das Reklamebüro Propaganda Stuttgart. 
Um 1928 in Berlin ansässig. [Vollmer, Bd. 3, S. 49] Er gestaltete 
außerdem Wahlplakate z.B. für die SPD und die USPD. 
 
Fischer, Hans und Ernst Heig (Bilder): Schau und lies! 
Eine Anfangsfibel aus dem Lebenskreise des 
Stadtkindes. Frankfurt a.M. : Diesterweg : 1937. 15 
ungez.S.: Ill.(farb.) 23 cm, Orig. Pappbd. EB gfg. 
angestaubt, StaV, sonst innen völligfrisch. mit 
geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 
SELTEN. 
Best. Nr. 39930                140,00 EUR 
 
Fibel -  Hoffmann Fibel für den vereinigten Sprach-, 
Schreib- und Leseunterricht. Neubearbeitung. Zweiter 
Teil. Mit Zeichnungen von Paul Hey. 142. - 145.  (Tsd.) 
unveränderte Auflage. München, Oldenbourg, oJ. ca. 
1920. 66 S. mit zahlreichen s/w Abbildungen. Original-
Halbleinenband mit Deckelvignette. 23 x 16 cm. 
Halbleinen, StaV, Eb ggfg. ausgebleicht, minimal 
berieben, innen tls. eselsohrig, Seiten z.T. mit 
Randausbrüchen, Bll. 31/32 zerrissen, aber vollständig. 
Akzeptables Exemplar des seltenen zweiten Teils, der 
Hoffmann Fibel. 
Best. Nr. 39927                50,00 EUR 
 
Hold, Ernst: Erstes Buch für Kinder oder ABC und 
Lesebuch. entworfen von Ernst Hold.  Dritte vermehrte 
und verbesserte Auflage. mit 46 ganz neuen ausgemalten 
Kupfern auf 20 Tafeln.  Leipzig ; Hinrichs oJ. 1818.  [2] 
Bl., 164 S. : Ill.  20 cm, Pappband der Zeit Rückenübezug 
fehlt, EB stark berieben und bestoßen. Rücken an einer 
Lage fast gebrochen. Papier altersbed. durchgehend 
etwas fleckig. Die handkolorierten Kupfer jedoch 
durchgehend sehr frisch und weitgehend fleckenfrei. 
SEHR SELTEN. 
Best. Nr. 52450                390,00 EUR 

Ernst Hold (* 18. Jahrhundert; † 19. Jahrhundert) ist wahrscheinlich das 
Pseudonym eines deutschsprachigen Kinder- und Jugendbuchautors, 
dessen Bücher von 1812 bis ca. 1844 hauptsächlich in der 
Verlagsbuchhandlung J.C.Hinrichs in Leipzig verlegt wurden. Die erste 
Auflage erschien 1814 bis zur  5. Auflage 1844. 1980 Neudruck durch 
Insel. 

 
Hoffmann (Hrsg.), Franz:  Kleines Sagenbuch : ein 
Nachtrag zu der größeren Sammlung / von Franz 
Hoffmann  Dritte [3.] Auflage Stuttgart : Chelius 1863.    
196 S. : Ill. (farb.). mit 8 Farblithographien. 15 cm, 
Hslbledereinbnd der Zeit mit montierter Deckelkartusche 
und titelvergoldung, EB stärker berieben, Kanten 
bestoßen, Ppie altersbed. etwas fleckig. Die Bilder frisch 
und weitgehend fleckenfrei. 
Best. Nr. 52451                90,00 EUR 
Enth.: Sagen von Rübezahl. - Sagen aus verschiedenen Gegenden. 
Nachtrag zu: ders.; Deutsche Sagen. Neu für die Jugend bearbeitet von 
Franz Hoffmann ;Stuttgart ; Chelius ; 1859. 
 



Braun, Isabella: Heinrich Findelkind, oder Die Gründung 
des Hospizes auf dem Arlberg. Eine Erzählung. Mit einem 
colorierten Titelbild. Zweite (2.) Auflage Stuttgart Leipzig 
Otto Risch 1871. VIII, 239 S.  16 cm, farb. ill. HLn, EB 
etwas berieben, Kanten etwas bestoßen,  Papier 
altersbed. etwas fleckig. 
Best. Nr. 52447                50,00 EUR 
Isabella Braun (* 12. Dezember 1815 in Jettingen-Scheppach; † 2. Mai 
1886 in München) war Jugendbuchautorin. Im 19. und frühen 20. 
Jahrhundert war Isabella Braun eine der bekanntesten 
Jugendschriftstellerinnen Deutschlands.Siehe auch: ADB Band 47, S. 
194–196. 

 
Pösche, Hermann: 
Das Leben der 
Hausthiere und ihre 
Stellung zu Familie, 
Staat und der 
Landwirthschaft. Ein 
Familienbuch. Mit 18 
großen Abbildungen 
nach Zeichnungen von 
Klimsch und Wegener 
und vielen in den Text 

gedruckten 
Holzschnittem. Verlag 
von Carl Flemming, 
Glogau  1864. VIII, 591 
S. Die großen 

Tontlithographien 
zeigen Haustiere wie Katzen, Pferde, Hühner, Tauben, 
Gänse usw. 23 cm, Blingeprägtes rotes Leinen mit 
reicher Titel und Rückenvergoldung, am vorderen obeen 
Kapital etwas eingerissen, sonst ggf. berieben, 
marmorierte Schnitt, innen altersbed. ggfg. fleckig, 
insgesamt mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter 
Zustand. 
Best. Nr. 52452                120,00 EUR 
 
Müller, Adolph: Erinnerung an meine Jugend ; ein 
Geleit- und Gedenkbuch für unsere Kinder. Regensburg ; 
Hotter ; oJ. 1894. 30 S. : Ill 25 x 19 cm, Farbig illustr. 
Leineneinband in der originalen Verlagsschutzhülle und 
Schuber. Wie neu; hervorragender Zustand. 
Best. Nr. 49504                120,00 EUR 
 
AR (Anonym): Bilder für grosse und kleine Kinder 
gezeichnet von AR. München, J. Albert, o. J. ca.  1880. 
13 Bll. 29,5 x 21,5 Orig. Halbleinen-Mappe Eb ggfg. 
fleckig, Papier etwas nachgedunkelt sehr ggfg. fleckig, 
insgesamt mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter 
Zustand. 
Best. Nr. 49350                250,00 EUR 
AR; Zuschreibung Adolfine von Reichlin-Meldegg. durch Bayer. HStB 
wahrscheinlich falsch: Illustrator wahrscheinlich Carl August Reinhardt 
(auch Karl Reinhardt; * 25. April 1818 in Leipzig; + 11. August 1877 in 
Kötzschenbroda) war ein deutscher Schriftsteller, Maler, Zeichner und 
Karikaturist. 
 
ohne Autorenangabe: Kolumbus - Eier - Eine 
Sammlung unterhaltender und belehrender physikalischer 
Spielereien - Neue Gesamt - Ausgabe. 29. Auflage,  
Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 
Stuttgart/Berlin/Leipzig, o. J. 0000. VIII, 280 S. m. zahlr. 
Abb. schwarz weiss, Widmung am bedruckten Titelblatt,  
Ln. illustriert, 15 x 21,5 cm, Rücken/Einband etwas 

berieben, Schnitt stark nachgedunkelt/mit Flecken, Papier 
gebräunt/mit braunen Flecken, mit Gebrauchsspuren, 
guter Zustand, 
Best. Nr. 47327                80,00 EUR 
 

Puppentheater -  
Puppen- & 
Kindertheater. II. Band, 
6. Heft. Das Räthsel 
oder: Der glückliche 
tischlergeselle. Leipzig : 
Geisler oJ. ca.  1855. 
12 S. mit einer 
handkolorierten Titel-
Lithographie und einem  

lithographiertem 
Einbandtitel. 20 cm, 
OKt. Rücken 
angeplatzt, innen frisch, 
mit geringfügigen 

Gebrauchsspuren, 
guter Zustand. 
SELTEN! 
Best.Nr. 43918             
49,00 EUR 

Die seltene Reihe ist nur für den Zeitraum 1852 bis 1863 nachgewiesen. 
 
Puppen- & Kindertheater. III. Band, 3. Heft. Die Reue 
des Verschwenders oder: Die fünf Sinne. Leipzig : Geisler 
oJ. ca.  1855. 16 S. mit einer handkolorierten Titel-
Lithographie und einem  lithographiertem Einbandtitel. 20 
cm, OKt. Rücken angeplatzt, innen frisch, mit 
geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
SELTEN! 
Best. Nr. 43917                49,00 EUR 

 
Lee, Mrs. R.: The 
Juvenile Album or 
Tales from Far and 
Near. Illustrated with 
eight Steel 
Engravings by 
T.Woolnoth. Erste 
Auflage. Osborne 
Coll. I, 275 (vgl.) - 
Thieme / Becker 36, 
251 (vgl.) London, 
Ackermann & Co. oJ. 
1841. 70 Seiten + 8 
ganzs. Stahlstiche auf 
Tafeln. [komplett] 28 
x 22 cm, grünes, 
geprägtes Original-Leinen mit Titelvergoldung, EB fleckig 
und berieben, Goldschnitt, Stiche minimal stockfleckig, 
insgesamt mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter 
Zustand. 
Best. Nr. 42126                360,00 EUR 
 
PASCHA, Rifat Gozdovic: Im blutigen Karst. 
Erinnerungen eines österreichischen Offiziers aus dem 
Kriegsjahr 1914. Mit 8 Tondruckbildern nach Originalen 
von Willy Planck. Stuttgart; K.Thienemanns Verlag 1915. 
168 S.  20 cm, Oppbd  Mit farbiger Einbandzeichnung, 



EB nur sehr ggfg. berieben, insgesamt mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 
Best. Nr. 34638                35,00 EUR 
 
HOFFMANN,  Franz: Franz Hoffmann's neuer Deutscher 
Jugendfreund für Unterhaltung und Veredelung der 
Jugend. Neunundvierzigster Band. 44. Band.  Stuttgart: 
Schmidt & Spring  (Jahrgang 1889). . 572 VIII S. mit 
zahlr. Abb. 23 cm, Gold- und schwarz-, rotgeprägter 
OLeinenband, am Gelenk unten 1 cm angeplatzt, sonst 
einband sehr frisch, Papier altersbed. min. fleckig, 
insgesamt mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter 
Zustand. 
Best. Nr. 23224                39,00 EUR 
 
Bayerische Fibel Bearb. von mehreren Schulmännern. 
München : Schnell oJ. ca. 1910. 101 S.: Ill. Halbleinen, 
vorderes Gelenk gelockert, StaV, Papier teilweise etwas 
alterbed. fleckig, am Schnitt und an wenigen Seiten 
dünne Tintenkleckse, wenige Bemalungen mit Malkasten 
an kleinen Bildelementen. Noch gutes Exemplar der sehr 
seltenen Fibel. 
Best. Nr. 39928                180,00 EUR 
 
Dietlein, Hermann Rudolf.: Wegweiser für den 
Schreibunterricht. Eine theoretisch-praktische Anweisung 
zur Begründung und Durchführung einer allseitig 
naturgemäßen Schreiblehr-Methode, mit besonderer 
Berücksichtigung der Volksschule, für Lehrer aller 
Schulanstalten, welche Schreibunterricht zu ertheilen 
haben.  4. umgearbeitete und vermehrte Auflage. Leipzig, 
Klinkhardt 1896. VIII, 239 S. Mit 16 lithographischen 
Tafeln.  22 cm, priv. HLn der Zeit, Rücken einseitig 
aufgeplatzt und mit Tesafilm befestigt. 
Bibliotheksexemplar mit Rückenschild und Stempeln. EB 
etwas berieben, innen frisch. sonst mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Best. Nr. 49799                45,00 EUR 
Dietlein (1823-1903) verfaßte eine Reihe einflußreicher Schriften zur 
Sprech-, Schreib- und Leseerziehung. 
 
Dietlein, Hermann Rudolf.: Wegweiser für den 
Schreibunterricht. Eine theoretisch-praktische Anweisung 
zur Begründung und Durchführung einer allseitig 
naturgemäßen Schreiblehr-Methode, mit besonderer 
Berücksichtigung der Volksschule, für Lehrer aller 
Schulanstalten, welche Schreibunterricht zu ertheilen 
haben.  3. verbesserte Auflage. Leipzig, Klinkhardt 1882. 
VI, 176 S. Mit 16 lithographischen Tafeln.  22 cm, HLn 
der Zeit, EB etwas berieben, innen frisch. mit 
geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Best. Nr. 49728                60,00 EUR 
 
Georges: Lithographirtes Lesebuch oder Briefe und 
Aufsätze aus dem bürgerlichen Leben, Contracte und 
Rechnungen nebst einer Anweisung zur 
Schönschreibkunst und zum ersten Unterricht in der 
Vocalmusik mit mehreren Beispielen in ein- zwei- und 
dreistimmigen Gesängen. 3. verm. Aufl  Landau 1833. 
220 S., alle Seiten in lithographierter Handschrift. Mit 
einer gefalteten Karte der "Erd-Fläche" sowie zwei 
Hemissphären-Tafeln (S. 212f.). Notenbeispielen.  22 cm 
OHLdr, EB sehr stark berieben und bestoßen, Blätter 

teilweise etwas fingerfleckig, äußerlich unansehnlich, 
innen noch gutes Exemplar. 
Best. Nr. 30336                189,00 EUR 
 
Winter, A.: Rechenbuch mit Bildern.  für die ersten 
Beschäftigungen des Kindes mit Zahlen. I. Heft. 5. Aufl. 
Schulbuchhandlung F.G.L. Gressler. Langensalza, oJ 
(vor 1866) 1866. 31 S. mit farb. lith. Abbildungen 
OBrosch 15 cm, Rücken gebrochen, EB fleckig und 
berieben, einzelne Blätter etwas fingerfleckig, Text und 
bilder jedoch sehr frisch. 
Best. Nr. 22438                119,00 EUR 


